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Az  Országgyűlésről  szóló  2012.  évi  XXXVI.  törvény  28.  §  (4)  bekezdése  alapján  „az
oltatlanságuk miatt hátrányt szenvedett foglalkoztatottak állami kártalanításáról” címmel a
mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani. 



 
 

...../2023. (.....) OGY határozat 

az oltatlanságuk miatt hátrányt szenvedett foglalkoztatottak állami kártalanításáról

Az Országgyűlés  – a  SARS-CoV-2 koronavírus  elleni  védőoltás felvételét  megtagadó és emiatt
hátrányt szenvedő foglalkoztatottak kártalanítása érdekében – a következő határozatot hozza:

1. Az Országgyűlés felkéri a Kormányt, hogy 2023. március 1-ig tegyen intézkedéseket annak
érdekében,  hogy  azon  foglalkoztatottak  részére,  akik  a  munkahelyek  koronavírus  elleni
védelméről  szóló  598/2021.  (X.  28.)  Korm.  rendelet,  valamint  a  koronavírus  elleni
védőoltásnak  az  állami  és  önkormányzati  intézményeknél  foglalkoztatottak  által  történő
kötelező igénybevételéről szóló 599/2021. (X. 28.) Korm. rendelet rendelkezései alapján, a
SARS-CoV-2  koronavírus  elleni  védőoltás  felvételének  megtagadása  miatt  a  munkáltató
fizetés  nélküli  szabadságot  rendelt  el,  illetve  azonnali  hatállyal  felmondott,  megfelelő
kártalanításban  részesüljenek.  Így  különösen,  alkosson  jogszabályt,  amely  az  érintett
foglalkoztatottak  részére,  a  választásuk  szerint  lehetőséget  teremt  a  foglalkoztatási
jogviszony visszamenőleges hatályú helyreállítására és az elmaradt bér, illetve juttatások,
vagy ugyanekkora összegű állami kártalanítás igénybevételére és az ebből fakadó állami
többletkiadás  összegét  pedig  hárítsa  a  pandémia  idején  extraprofitot  termelő  ágazatok
vállalataira.
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Általános indokolás

Az Egészségügyi Világszervezet 2020. január 30. napján nemzetközi horderejű közegészségügyi-
járványügyi  szükséghelyzetnek  nyilvánította  a  COVID-19  járványt.  A szükséghelyzet  a  WHO
Nemzetközi  Egészségügyi  Rendszabályai  értelmében  közegészségügyi-járványügyi  intézkedési
kötelezettséget  rótt  a  magyar  államra.  A  WHO  2020.  március  11.  napján  világjárványnak
nyilvánította a COVID-19 vírusfertőzés okozta járványos megbetegedéseket, ugyanezen a napon
Magyarország  Kormánya  a  40/2020.  (III.  11.)  Korm.  rendelettel  az  élet-  és  vagyonbiztonságot
veszélyeztető  tömeges  megbetegedést  okozó  humán-járvány  következményeinek  elhárítása,  a
magyar  állampolgárok  egészségének  és  életének  megóvása  érdekében  Magyarország  egész
területére veszélyhelyzetet hirdetett ki, amelynek a hatályát többször meghosszabbította.
 
A Kormány a veszélyhelyzetben alkalmazandó különleges jogrendben, a katasztrófavédelemről és a
hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 51/A. §-ban
kapott  felhatalmazás  alapján a  munkahelyek koronavírus  elleni  védelméről  szóló  598/2021.  (X.
28.),  valamint  a  koronavírus  elleni  védőoltásnak  az  állami  és  önkormányzati  intézményeknél
foglalkoztatottak által történő kötelező igénybevételéről szóló 599/2021. (X. 28.) Korm. rendeletet
(a  továbbiakban  együtt:  Rendeletek)  alkotott,  amelyben  a  munkavégzés  feltételeként  előírta  a
SARS-CoV-2 koronavírus elleni védőoltás (a továbbiakban: védőoltás) felvételét a foglalkoztatottak
meghatározott köre számára.
 
A Rendeletek felhatalmazták a munkáltatót arra,  hogy, amennyiben a foglakoztatott  a védőoltás
felvételének határidőn belül nem tesz eleget és a feltétel teljesítése alól egészségügyi indokból sem
mentesül, a foglalkoztatott részére fizetés nélküli szabadságot rendeljen el, illetve a foglalkoztatott
jogviszonyát  egy  éven  túl  azonnali  hatállyal  szüntethesse  meg.  A  Kormány,  a  Rendeletek
hivatkozott és Alaptörvényben biztosított jogokat korlátozó rendelkezéseit a dolgozók biztonságával
és  az  állampolgárok egészségének és  életének megóvása,  valamint  a  közfeladatok akadálytalan
ellátása iránti érdekével indokolta, azonban ezen általános érveken túl nem utalt az alapindok, azaz
az oltottság és a fertőzőképesség összefüggéseit igazoló tudományos tényekre.
 
Az  Alkotmánybíróság  a  Rendeletek  ellen  benyújtott  alkotmányjogi  panaszok  vizsgálata  során,
megállapította,  hogy  a  fizetés,  illetve  illetmény  nélküli  szabadság  elrendelése  és  a  jogviszony-
megszüntetés együttesen olyan súlyú hátrányok, amelyek alkalmasak arra, hogy a foglalkoztatottra
nyomást gyakoroljanak az oltás felvételével kapcsolatban, ezért jogalkotói beavatkozás történt a
foglalkoztatottak  önrendelkezési  jogába.  Az  Alkotmánybíróság  ugyanakkor  a  foglalkoztatottak
kötelező védőoltásának elrendelésének legitim céljaként ismerte el az Alaptörvény II. cikke által
garantált  élethez és egészséghez való jog,  valamint  az Alaptörvény XX. cikk (1) bekezdésében
foglalt  egészséghez  való  jog  intézményvédelmi  oldalának  érvényesítését,  a  koronavírus-járvány
egészségügyi,  társadalmi,  gazdasági  hatásainak  csökkentését,  kiemelten  az  állam
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működőképességének  megőrzését,  egyben  rámutatott,  hogy  tudományos  oldalról  vitatott
kérdésekben nem foglal állást.
A védőoltás  kötelezővé  felvételét  és  elutasításának  következményeit  a  hazaival  analóg  módon
szabályozó  New  York  állam  és  intézményei  ellen,  az  érintett  foglalkoztatottak  által  indított
85163/2022  sz.  ügyben  a  New  York-i  Legfelsőbb  Bíróság  –  a  magyar  Alkotmánybírósággal
szemben – fenntartotta a jogot, hogy az oltási kényszerrel kapcsolatban széleskörűen megvizsgálja a
kormányzat indokainak tudományos, orvosszakmai alapját is, majd megállapította, hogy semmilyen
tudományosnak  tekinthető  tény  nem  létezik,  ami  igazolta  volna,  hogy  az  oltottak  kevésbé
fertőződnek meg, vagy kevésbé fertőzőképesek mint az oltatlanok, emiatt a 2022. október 24-én
kelt  döntésében  megállapította,  hogy  az  alaptalan  és  indokolatlan  jogszabály  alapján  hátrányt
szenvedett foglalkoztatottak alkotmányos jogai sérültek, ezért őket kártalanítás mellett vissza kell
helyezni az eredeti munkakörükbe.
 
2022. október 11-én Janine Small a Pfizer igazgatója az Európai Parlament előtti meghallgatásán
kijelentette,  hogy  soha  nem  végeztek  klinikai  kutatásokat  a  védőoltás  fertőzőképesség
megelőzésében betöltött szerepét illetően, ezért arra nincsen tudományos bizonyíték. 2022. október
28-án az Orazio Schillaci olasz egészségügy miniszter bejelentette, hogy hatályon kívül helyezi az
oltatlan egészségügyi és egyéb foglalkoztatottakat diszkrimináló jogszabályt.
 
Tekintettel arra, hogy a Rendeletek indokainak áttételesen sem volt és jelenleg nincsen semmilyen
tudományos alapja, azokat nem támasztotta és támasztja alá továbbá sem a vakcina gyártók, sem
szakértők – nemzetközi tudományos standardnak és protokollnak megfelelő – szakvéleménye vagy
klinikai kutatási eredménye, ezért a Rendeletek indokai hipotetikusak, amely tény már önmagában a
hatálybalépéskor alkalmatlanná tette azokat Alaptörvényben biztosított jogok korlátozására.
 
Mindezért az Országgyűlés felkéri a Kormányt, hogy a jelen határozatnak megfelelően az érintett
foglalkoztatottakat részesítse teljes kártalanításban olyan módon, hogy az az ebből fakadó állami
többletkiadás összegét a pandémia idején extraprofitot termelő ágazatok vállalataira terheli.
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